

# Závěrečná zpráva z praktického pobytu Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz).

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese [czs.muni.cz](http://czs.muni.cz) v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezvládní dohody)
- 2. freemover**
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

## Osobní údaje

Fakulta/obor:	Pedagogická fakulta/Pedagogika
Úroveň studia v době stáže	Doktorský program
Cílová země:	Spojené státy americké
Název zahraniční organizace:	University of California, Berkeley
Oddělení (u větších organizací)	ISEES, Graduate School of Education, University of California, Berkeley
Adresa/Web:	<a href="http://www.berkeley.edu/">http://www.berkeley.edu/</a>
Začátek a konec pobytu:	28. 8. 2014–7. 6. 2015
Délka pobytu v měsících:	8

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

- Souhlasím se zveřejněním této zprávy. Ano  Ne   
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. Ano  Ne   
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?

- 1) získání pozvání od hostitelské organizace UC Berkeley,
- 2) zaslání výzkumného projektu a jeho následné schválení,

<ul style="list-style-type: none"> <li>3) administrativní proces na UC Berkeley,</li> <li>4) zajištění víz,</li> <li>5) zaplacení poplatků spojených se studiem.</li> </ul>
<p>Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace?</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>1) oficiální pozvání organizace,</li> <li>2) vypracovaný projekt výzkumu a jeho následné schválení,</li> <li>3) prokázání finanční způsobilosti (americká vláda vyžaduje min. USD 1800/měsíčně)</li> <li>4) dokumenty spojené se studentským vízem J1.</li> </ul>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) nejméně 20 týdnů</p>
<p>Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a      anglický jazyk</p>
<p>Bylo potřeba vízum? Ano  Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: (a) oficiální pozvání organizace, (b) dokument DS-2019, (c) potvrzující stránku formuláře DS-160, (d) doklad o zaplacení poplatku SEVIS, (e) index a potvrzení o studiu, (f) cestovní pas, (g) letenka/  délka čekání na vízum: asi dva týdny  výše poplatku za udělení víza: SEVIS poplatek USD 180 (navíc také individuální platba za vystavení dokumentu DS-2019, který může za studenta platit hostující organizace)</p>

## 2. Průběh stáže

<p>Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? Neměnila.</p>
<p>Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Navštívit kancelář pro zahraniční studenty <i>International Office</i> a nechat si podepsat dokument DS-2019.</p>
<p>Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.</p> <p>Má práce spočívala v přípravě a následné realizaci mezinárodního výzkumu zabývajícím se čtenářskou gramotností (čtenářstvím dětí). První semestr byl postaven na zajištění teoretických východisek k disertaci a přípravě výzkumu v americkém prostředí. Absolvovala jsem během semestru také řadu seminářů zabývajícím se čtenářskou gramotností. Další semestr byl věnován praktické části výzkumu. Bylo potřeba absolvovat kurz pro vědecké pracovníky a získat povolení od univerzity pro samotnou realizaci (velmi dlouhý proces – až 2 měsíce).</p>
<p>Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.)</p> <p>Přístup k informacím hodnotím jako velice dobrý. Každé pracoviště je opatřeno svou knihovnou. Je možné využívat také elektronické zdroje, a to jak v kampusu, tak i z domova. Hlavní knihovna nabízí i počítačovou učebnu. Knihovny jsou nádherné!</p>
<p>Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty?</p> <p><i>International Office</i> pořádá různé akce pro zahraniční studenty. Pravidelné setkávání v jednom z klubů, slavnostní přivítání na začátku akademického roku, sportovní a kulturní akce.</p>

## 3. Praktické otázky pobytu

<p><b>Kde jste bydlel/a?</b> Pronajímala jsem si pokoj v domě asi 15 minut od kampusu. V domě bydleli další dva lidé (jeden student + domácí).</p>
<p><b>Cena ubytování – měsíčně:</b> Cena ubytování v Berkeley je opravdu vysoká (je možné hledat ubytování v sousedním Oaklandu, je trochu levnější, celkově je však v celé Bay Area ubytování opravdu drahé...), platila jsem USD 1000/měsíčně.</p>
<p><b>Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem:</b> Ubytování jsem si zajišťovala sama přes webový portál craigslist.com, před příjezdem jsem jej ještě zařízené neměla a bydlela jsem v hostelu a přes airbnb.com.</p>
<p><b>Vybavenost, připojení na internet, co si přivést:</b> Velice individuální v ubytování. Studentské koleje i byty nabízené studentům jsou pokryty internetem, kampus nabízí wifi připojení i v parcích okolo budov.</p>
<p><b>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)</b> Ceny potravin jsou vyšší než v ČR, ale dá se koupit něco i za podobné ceny jako u nás. Bay Area a především Berkeley jede na tzv. zelené vlně, tudíž se dá pořídit spousta organických potravin (Monterey Market, Berkeley Bowl, Trader Joe's apod.), existují zde i levnější nákupní střediska a „outlety“ s potravinami (Safeway, DollarStore apod.).</p>
<p><b>Doprava do místa pobytu: letecky</b> Orientační cena: s předstihem i za Kč 25 000,- zpáteční letenka (někdy v akcích levněji, ale v posledních měsících se cena vyšplhala i na Kč 40 000,-. Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: Já letěla přes <i>AirFrance</i>, letenku objednávala asi tři měsíce dopředu na konci sezóny. Možné sledovat např. přes server: <i>Expedia.com</i>.</p>
<p><b>Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy?</b> (MHD? Kolo, pěšky...ceny): Spousta studentů měla kola, Berkeley se dá totiž skvěle projíždět na kole. Bohužel se však hojně kradou. Studenti univerzity mají v Berkeley MHD zdarma (nutno mít platnou přeplátku na studentském ID), já chodila hodně pěšky. Cena orientačně za MHD se pohybuje okolo USD 2.10 za jednu jízdu. Do San Franciska metrem (Bart) je to asi 25 minut (cena cca USD 4/jedna jízda).</p>
<p><b>Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění?</b> Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? Pojištění jsem měla zřízeno přes americkou pojišťovnu, která spolupracuje s univerzitou. Bylo však velmi drahé (USD 800/tři měsíce) a ještě nehradilo plnou cenu, k tomu jsem měla také české cestovní pojištění, které případně pokrylo zbylé náklady. Pojištění je nutné! Lepší je být pojištěn u nějaké známé pojišťovny (např. Uniqua) a nastavit si ten nejvyšší limit pojistného plnění.</p>
<p><b>Zkušenosti s pojistnou událostí:</b> Návštěva na pohotovosti v nemocnici mě vyšla cca na USD 1000. Americká pojišťovna hradila cca 60 %, zbylou částku proplatilo české cestovní pojištění.</p>
<p><b>Tipy na využití volného času:</b> Procházky po městě, zdarma koncerty v Hertz Hall v kampusu každou středu v poledne, kulturní vyžití (divadla, kina, koncerty), basketbalové, fotbalové, baseballové zápasy v kampusu či v jiných městech (např. SF Giants, Warriors), objevování nedalekého San Franciska (Chinatown, Golden Gate Bridge, Twin Peaks, Golden Gate Park apod.), výlety po okolí (Lake Ansa, Lake Merritt, Yosemite, Muir Woods, Redwood, Napa, Lake Tahoe, Monterey apod.), road trip napříč Kalifornií (Santa Cruz, Santa Barbara, Los Angeles, San Diego apod.) či okolními státy (Arizona, Nevada atd.). Na posezení a seznámení s novými lidmi pak kluby v Berkeley (TripleRock, Jupiter apod.) či v San Francisku (tam je toho hodně).</p>

## 4. Finance

<p>Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 7 000,- v EUR měsíčně: -</p>
<p><b>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu:</b> UC Berkeley platila školné, poté jsem využívala vlastních financí a stipendia na podporu zahraniční mobility (doktorský program Pedagogické fakulty MU).</p>
<p><b>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)?</b> V Kč měsíčně: cca 48 000,- V USD měsíčně: cca 2 000 (což zhruba odpovídá částce, kterou chce americká vláda prokázat před vstupem do U.S.)</p>

Z toho stravování (uvedte měnu): USD 600 Z toho ubytování: USD 1000 Z toho cestování a volný čas: USD 400
Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Po příjezdu jsem si zřídila platební kartu u <i>Bank of America</i> . Platební karta v dolarech je opravdu výhodná, zrušení účtu jednoduché a poplatky za vedení skoro nulové.
Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) Platila jsem pouze zdravotní pojištění a USD 1000/semestr za status studenta.
Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? Nezískala.
Jiné výhody od hostitelské organizace? Všichni na UC Berkeley byli velice vstřícní, měla jsem svou pracovnu, kterou jsem sdílela s ostatními doktorandy, možnost navštěvovat různá představení, semináře, absolvovat hodiny anglického jazyka zdarma či získat slevy u jiných jazykových škol apod. Všechny výhody asi nelze vypsát.
Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Určitě. Ubytování se na začátku téměř vždy platí s vratnou kaucí, která obvykle představuje částku za dva nájmy + nějaké další deposity (cleaning deposit apod.), většinou není započítáno inkaso (voda, elektřina, internet) + za studentské ID na UC Berkeley se platí asi USD 500. Je teda potřeba počítat alespoň s USD 4000 (cca Kč 90 000,-) pro první měsíc.

## 5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Ano. Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí? Během doktorského studia je nutno absolvovat dva zahraniční pobyty či konference. Tento pobyt byl volitelnou součástí.
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 20 kreditů/semestr
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? Zpravidla ne.

## 5. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? Souhlasím.
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? Takových pobytů není nikdy dost, takže ano.
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Osobní rozvoj a neopakovatelná zkušenost.
Nějaké závažné problémy během pobytu? Žádné.

Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou)  
Případně odkaz na blog, fotogalerii atd.

Těšit se.

Všechno ostatní se dá koupit. Možná jen českou prodlužovačku si přivést.